
www.starsibian.ro   |   Tel.:0746 649 506   |   redactie@starsibian.ro   |   2 august 2021

Obiceiurile, gastronomia 
tradițională, cântecele și dansu rile 

populare românești și in terna -
ționale își dau întâlnire la cea de-a 

46-a ediție a Festivalului 
Internațional de Folclor „Cânte-

cele Munților”, transformând 
Sibiul, în 4-9 august 2021, într-o 

casă a patrimoniului cultural uni-
versal. Festivalul este inclus în 

calendarul Consiliului 
Internaţional al Organizatorilor de 
Festivaluri de Folclor și este orga-
nizat de Consiliul Județean Sibiu 
și Centrul Județean pentru Con-
servarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale „Cindrelul - Junii” 

Sibiu, fiind o acțiune cofinanțată 
de Primăria Munici piului Sibiu. 
Parteneri: Complexul Național 
Muzeal ASTRA, Cercul Mi litar 

Sibiu. Sponsor: Cricova. 
Coproducător: TVR.
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Bogdan Trif: PNL-USR ne îngroapă Agricultura 

Alimentele se scumpesc zi de zi. România 
devine doar o piață de desfacere pentru 
străini. Coaliția PNL-USR și-a propus să fal-
imenteze agricultura României. 

Planul Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR), pe care Guvernul României l-a pro-
pus, prevede 0 (zero!) fonduri pentru Agri -
cultură. Au încercat să spună că Uniunea 

Europeană a decis să nu finanțeze, prin 
PNRR, sectorul agricol în niciun stat mem-
bru. Minciuna e ușor de demontat pentru că 
sunt țări care au deja aprobate, prin PNRR, 
fonduri destinate dezvoltării agriculturii. De-
viza PNL-USR pare a fi: De ce să producem 
noi, când trebuie să devenim doar piață de 
desfacere? 

În sectorul zootehnic, tragedia produ căto -
rilor este la fel de mare. Ajutorul național 
tranzitoriu – schema decuplată de producție, 
dat în perioada guvernării PSD, era de 
328,25 lei/cap de bovină. PNL a scăzut suma 
acordată la 5,04 lei/cap de bovină. Cu alte 
cuvinte, a tăiat subvențiile pentru că oamenii 
au renunțat să mai depună cereri pentru in-
fima sumă de 5 lei, costurile pentru întoc -
mirea și depunerea documentelor fiind mai 
mari decat subvenția. 

Programul de susținere a crescătorilor de 
ovine, pentru comercializarea lânii, introdus 
de PSD, a fost anulat în mod aberant. În loc 
să ajute crescătorii de ovine să valorifice lâna 
în mod rentabil, iar acest produs să fie folosit, 
ca în alte țări, în industria textilă sau în cons -
trucții, ca material izolant, PNL-USR preferă 
să-i împingă spre faliment. Costurile pentru 
tunsul oilor și eliminarea lânii ca deșeu, prin 
metode ecologice, sunt cheltuieli foarte mari, 
pe care crescătorii de ovine nu le pot su-
porta. În acest sens, am făcut o interpelare 
parlamentară către ministrul Agriculturii, 
Adrian Oros, în care l-am întrebat când va 
relua acest program. Răspunsul ministrului, 
atât în plen, cât și în scris, prin adresa nr. 
445/18.05.2021, (vizibil pe site-ul Camerei 
Deputaților – Întrebări și Interpelări Bogdan 

Trif) este halucinant: creșterea subvențiilor a 
determinat scăderea producției. Să ajustezi 
cifrele în halul acesta, pentru a transforma 
tăierea subvențiilor într-un lucru benefic, este 
incalificabil! 

Programului Tomata i-a fost redusă drastic 
suma de finanțare, astfel că mulți producători 
au ajuns să-și arunce legumele la gunoi sau 
pur și simplu să nu-și mai culeagă recolta din 
solarii. 

De continuarea programului de extindere a 
sistemului de irigații, început de PSD, nici nu 
se mai poate vorbi. 

Toate aceste „reforme” sunt impuse de gu-
vernul PNL-USR în timp ce toate statele din 
UE își subvenționează cu sume uriașe 
producția zootehnică și cea agricolă, care 
intră în competiție directă cu cele din Româ-
nia, lăsate de izbeliște, de actualul guvern. 

În aceste condiții, românii sunt nevoiți să 
cumpere alimente de import, din ce în ce mai 
scumpe. Aceasta este politica PNL-USR: să 
îngenuncheze producătorii autohtoni, iar Ro -
mânia să devină doar o piață de desfacere 
pentru străini. Sibienii care au votat PNL și 
USR trebuie să știe ce politică anti națională 
fac cei aleși să-i reprezinte în Parlament și la 
guvernare! (C.P.)

Festivalul „Cântecele Munților”, cel mai 
mare eveniment folcloric al verii la Sibiu

Startul evenimentelor din centrul istoric al 
Sibiului va fi dat vineri 6 august a.c., prin 
spectacolul extraordinar „Junii Sibiului și in -
vitații lor”. Unicul festival folcloric inter na țional 
din județul Sibiu se afirmă în 2021 ca mani-
festarea culturală ce asigură dialogul inter-
cultural și apropierea între artiști și spectatori, 
prin spectacole în aer liber, ateliere de dans, 
expoziție de costume populare, pro iecții de 
filme dedicate festivalului și evenimente cu 
specific culinar.  

Muzică, dans și preparate speciale,  
la evenimentele culinare 

A 46-a ediție a „Cântecelor Munților” se de-
schide miercuri 4 august a.c. cu o seară 
tradițională românească, gazde fiind Ansam-
blul Folcloric Profesionist „Cindrelul-Junii 
Sibiului” și soliștii Robert Târnăveanu, Adrian 
Neamțu, Alina Bîcă, Oana Tomoiagă, Ovidiu 
Homorodean, Andreea Haisan și Stana 
Stepanescu. Platoul cu bunătăți ardelenești, 
ceaunul de vițel cu mămăliguță și murături, 
plăcinta cu prune, țuica, vișinata și vinul de 
Cricova sunt deliciile ce ne introduc în 
bucătăria românească. Joi, Matilda Pascal 
Cojocărița, Ștefan Cigu, Aurora și Săndel 
Mihai ne invită la o seară de romanțe și cân-
tece de petrecere, asezonată cu salată cu 
piept de pui la grătar și Riesling dressing, 
duo de șalău în crustă de porumb și lup de 
mare în crustă de verdeață, cu risotto și sos 
ghimbir, pâine, prosecco, vin alb și rosé, apă 
plată și minerală, cafea, răcoritoare. Ambele 
evenimente au loc la Restaurantul „Cămara 
Boierului” al Hotelului Hilton, de la ora 20:00. 

În dulcea Bucovină, suntem invitați sâm -
bătă, 8 august, ora 13:00, la prânzul în com-
pania Ansamblului „Arcanul”din Fundu Mol -
dovei și a interpretului Călin Brăteanu. 
Pre parate specifice, precum ciorbă de sfeclă  
roșie, cu afumătură, tocăniță de purcel, la 
ceaun; tocăniță de hribi cu smântînă și 

mămăliguță, pampuște (gogoși), afinată, fac 
parte din meniul bucovinean. Evenimentul are 
loc la Hanul din Tulgheș din Muzeul ASTRA. 

Spectacole extraordinare în Piața Mare  
Sub coordonarea Silviei Macrea, Ansam-

blul Folcloric Profesionist „Cindrelul-Junii Si -
biului”, ansamblurile „Veteranii Junii Sibiului”,  
„Ceata Junilor” și interpreți de renume ai cân-
tecului popular românesc ne propun o călă -
torie în pași de învârtită, de bătută, de brâu și 
horă prin toate zonele etnofolclorice ale țării. 

Sâmbătă 7 august, ritmurile românești se 
împletesc cu cele specifice altor popoare, pe 
scena festivalului fiind prezente ansam-
blurile: ”Mystkowianie”- Polonia, ”Kapantzi”- 
Bulgaria, „Arcanul” din Fundu Moldovei – 
Suceava, „Bihorul”- Oradea, „Cununița”- Arad, 
„Dor Transilvan” – Cluj și „Mladost”- Timi -
șoara, „Mărginimea”- Sibiu. Dinu Iancu Să -
lăjanu și Ansamblul „Cindrelul-Junii Sibiului” 
încheie spectacolul cu un recital extraordinar. 

Seara de duminică este una specială, căci 
în Piața Mare din Sibiu vor avea loc: specta-
colul aniversar „Ceata Junilor” - 30 de ani de 
activitate, spectacolul extraordinar „Ovidiu 
Lipan Țăndărică și Junii Sibiului” și lansarea 
vinului „Junii Sibiului”, produs de Cricova, 
perla vinificației moldave. 

Spectacolele din Piața Mare sunt prezen-
tate de vedeta TVR Iuliana Tudor și încep la 
ora 19:00. 

Ateliere de dans și spectacole  
în Muzeul din Dumbrava Sibiului 

Cinci ateliere de dans (programate joi ora 
11, vineri și sâmbătă ora 10), o horă a satului 
și cinci spectacole sunt găzduite de Muzeul 
Civilizației Tradiționale ASTRA din Dumbrava 
Sibiului. Astfel, publicul larg este invitat să 
învețe pași specifici dansurilor populare ro -
mânești, bulgărești, poloneze, în cadrul ate-
lierelor special organizate, și să se prindă în 

hora satului - joi  5 august, ora 12, la Târgul 
de țară.  

Despre suflet și folclor vor vorbi, prin cân-
tec și joc, cele trei spectacole programate în 
Muzeul ASTRA: „Cuvânt și cântec de suflet 
românesc” - eveniment extraodinar susținut 
de Marius Ciprian Pop și Ceterașii de la Cluj 
- joi, 5 august, ora 18; ansamblurile “Mys-
tkowianie”, „Kapantzi”, „Bihorul”, și „Cunu ni -
ța”- Arad, care vor evolua vineri, ora 17; 
ansamblul „Arcanul” care propune o incursi-
une în folclorul sucevean - sâmbătă, ora 11. 
Duminică vor avea loc alte două spectacole: 
la ora 12 - ne întâlnim cu ansamblurile „Dor 
Transilvan”, ”Mladost” și „Mărginimea”, iar la 
ora 17 dansăm pe ritmuri din Polonia și Bul-
garia, alături de ”Mystkowianie” și ”Kapantzi”. 
Toate spectacolele au loc la Târgul de țară.  

Expoziție de costume populare  
și proiecții de filme  

Incursiunea în patrimoniul cultural tradi țio -
nal va fi completată de o expoziție de cos-

tume tradiționale specifice poporului român 
și altor popoare de pe mapamond, aceasta 
fiind deschisă  la Cercul Militar din Sibiu, în 
perioada 5-8 august a.c., orele 10-16. În 
perimetrul expoziției, joi și vineri, orele 10-11, 
vor fi proiectate filme dedicate Festivalului 
Internațional „Cântecele Munților”; având 
caracter retrospectiv, aceste producții sur-
prind dezvoltarea festivalului de la o mani-
festare interjudețeană la una internațională. 

Festivalul „Cântecele Munților” este orga-
nizat cu avizul DSP Sibiu, cu respectarea 
măsurilor pentru prevenirea contaminării cu 
noul coronavirus SARS-CoV-2 și pentru asig-
urarea desfășurării activităților în condiții de 
siguranță sanitară în domeniul culturii. 

Evenimentele sunt finanțate de Consiliul 
Judeţean Sibiu.  

Acțiunea este cofinanțată de Primăria Mu-
nicipiului Sibiu.   

Parteneri: Complexul Național Muzeal  
ASTRA, Cercul Militar Sibiu  

Sponsor: Cricova 
Coproducător: TVR
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Gabriel Bebeșelea, Ambasador onorific al Sibiului:  
Mulțumesc în primul rând orașului pentru că mi-a 
oferit șansa să fac parte din această cultură

Dirijorul Gabriel Bebeșelea a primit titlul de 
Ambasador onorific al Sibiului, din partea 
Asociației pentru Înfrumusețarea Orașului 
Sibiu (AIOS), în cadrul evenimentului Gala 
AIOS. Titlul a fost înmânat de primarul Mu-
nicipiului Sibiu, Astrid Fodor. Gabriel Bebe -
șelea a primit cel de-al VIII-lea titlu, după ce 
în prima ediție, organizată în 2013, primarul 
de atunci al orașului, Klaus Iohannis, a acor-
dat această distincție de onoare fostului con-
sul al Germaniei în Sibiu, Thomas Gerlach. 

Dirijorul Gabriel Bebeșelea este considerat 
de către specialiștii din întreaga lume, la 
numai 33 de ani, drept unul dintre cei mai 
talentați dirijori născuți în România în ultimele 
decenii. S-a născut la Sibiu, într-o familie 
unde muzica a fost principalul domeniu de 
studiu. După ce a susținut licența la Acade-
mia de Muzică „Gheorghe Dima” din Cluj 
Napoca și masterul la Universitatea Națio -
nală de Muzică din București, obține în 2018 
titlul de doctor în muzică „summa cum lau-
dae” și iși continuă studiile postuniversitare 
la Viena, în cadrul Universității de Muzică și 
Arte ale Spectacolului. 

Este dirijor principal al Orchestrei Filar-
monicii George Enescu din București, direc-
tor muzical și dirijor principal al Filarmonicii 
Naționale a Macedoniei de Nord și dirijor 
principal al orchestrei Filarmonicii de Stat 
Transilvania din Cluj-Napoca, dar s-a aflat la 
pupitrul unor orchestre precum Rundfunk-
Sinfonieorchester Berlin, Barcelona Sym-
phony Orchestra, Orchestre National du 
Capitole de Toulouse, State Academic Sym-
phony Orchestra of Russia „Evgeny Svet-
lanov”, Orchestra Natională Filarmonică 
Rusă sau Singapore Symphony Orchestra. 

Astrid Fodor: Mi s-a întărit convingerea 
că România și Sibiul au tineri geniali 

Primarul Municipiului Sibiu, Astrid Fodor, a 
salutat în cuvântul său prezența la eveniment 
a unui alt ambasador onorific al Sibiului, Emil 
Hurezeanu, dar și cea a consului onorific al 
Italiei, Italo Selleri. „Mi s-a întărit convingerea 
că România, și Sibiul, au tineri geniali și, în 
afară de talentul nativ, au învățat, au studiat 
mult pentru a avea o carieră așa cum aveți 
dumneavoastră. Ați muncit mult, ați făcut-o 
însă din pasiune, nu din obligație, și asta se 
vede. La 34 de ani să fi recunoscut pe plan 
mondial ca un virtuos, nu e puțin lucru. Sunt 
convinsă că ați muncit enorm și vă felicit pen-
tru asta. Sunt puțini tineri care se înhamă la 
un asemenea efort, dar efortul dumn ea voas -
tră a fost încununat cu succes, sunteți un 
model pentru mulți tineri și din acest motiv 
trebuie să felicit și AIOS pentru alegerea pe 
care a făcut-o. Alege personalități care sunt 

modele pentru societate și cred că pentru 
Sibiu este o onoare să fie reprezentat de 
dumneavoastră”, a declarat primarul Astrid 
Fodor. 

Gabriel Bebeșelea: Mă simt foarte  
norocos că m-am născut la Sibiu 

Noul ambasador onorific al Sibiului s-a de-
clarat emoționat de acest moment și a 
mulțumit întregului oraș pentru norocul de a 
fi influențat în cariera sa de cultura acestor 
locuri. „Vă mulțumesc foarte mult pentru cu-
vintele extrem de calde pe care mi le-ați 
adresat”, s-a adresat Bebeșelea primarului 
Astrid Fodor. ”Aș dori să mulțumesc în primul 
rând orașului pentru că mi-a oferit șansa să 
fac parte din această cultură de secole. Asta 
m-a împins spre acest lucru pe care-l fac cu 
multă pasiune. Mă simt foarte norocos că m-
am născut în Sibiu și, așa cum ați spus și 
dumneavoastră, mă simt foarte norocos că 
am putut să muncesc în acest domeniu în 
care pasiunea m-a condus, iar orașul mi-a 
oferit destul de multe lucruri. Mulțumesc 
AIOS pentru truda lor, pentru că proiectele 
Asociației sunt extraordinare și fac orașul 
nostru absolut de neuitat”, a mai spus 
Bebeșelea. 

Președintele Asociației pentru Înfru muse -
țarea Orașului Sibiu, Tudor Șt. Popa, a am-
intit de buna colaborare pe care asociația o 
are cu Primăria Sibiu. ”Este primul an în care 
organizăm Gala AIOS într-o zi așa de căldu -
roasă, de obicei era organizată la sfârșitul 
anului, în decembrie, pentru a marca sfârșitul 
unui sezon. Vremurile ne obligă să facem în 
aer liber acest eveniment și nu este deloc 
rău, pentru că nu am auzit decât laude cu 
privire la cadrul în care organizăm Gala AIOS 
și cred că va trebui să ne gândim și pe viitor 
la alte clădiri ale primăriei în care să orga -
nizăm evenimente. Doamna primar Fodor 
este și în acest an alături de noi, spun asta 
în fiecare an și îi mulțumim pentru că ne este 
alături la evenimentele AIOS”, a spus Tudor 
Șt. Popa. 

Evenimentul Gala AIOS este un proiect 
cofinanțat de Primăria Municipiului Sibiu prin 
Agenda Comunității. Titlul de cetățean de 
onoare al Sibiului a mai fost primit în trecut 
de Maria Moga (2019 – doamna cărților, li-
brar în cadrul Librăriei Humanitas), Ortrun 
Rhein (2018 – directoarea Centrului de Îngri-
jiri Paleative Hospice „Dr. Carl Wolff”), Mircea 
Bulboacă (2016 – om de afaceri), Lia și Dan 
Perjovschi (2015 – artiști), Emil Hurezeanu 
(2014 – jurnalist) și fostul consul al Ger-
maniei în Sibiu, Thomas Gerlach (2013). 

Gabriel  Bebeșelea este cunoscut pentru 
dedicarea sa cercetării și redescoperirii 

muzicii și este responsabil pentru desco pe -
rirea mai multor capodopere muzicale uitate 
sau neglijate. În anul 2017, pentru a aduce 
la lumină o astfel de muzică, a înființat an -
samblul Musica Ricercata, format din muzi-
cieni români și străini pe care îi promovează 
în întreaga lume. Este, de asemenea, orga-
nizatorul festivalului de muzică clasică ce are 
același nume, bazat pe manuscrise ale com-
pozitorilor transilvăneni Johann Sartorius, Jo-
hann Knall, Anton Hubatschek, Martin Polder 

ș.a., descoperite în arhivele din Sibiu chiar 
de către dirijorul Gabriel Bebeselea. 

„Chiar dacă eu nu mai locuiesc de mai bine 
de un deceniu în România, țin o strânsă 
legatură cu țara. De fiecare dată îmi place să 
vorbesc despre Sibiu, orașul în care m-am 
născut și orașul în care am copilărit, pentru 
că eu cred că dirijatul nu e doar despre mu -
zică, dirijatul este de fapt un cumul al ex -
periențelor trăite în viață” – Gabriel Bebeșelea. 

Foto: Silvana Armat, Rareș Helici
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Mediașul va găzdui etapă de cupă națională 
XCO copii și campionatul Național de XCM 

Anul trecut evenimente importante și de 
anvergură care animau orașul nu au mai 
putut fi organizate din cauza pandemiei de 
coronavirus. Însă, 2021, a venit cu o serie de 
evenimente pregătite și adaptate de Munici-
palitate la noile cerințe, cu respectarea nor -
melor epidemiologice și sanitare, dar și la 
așteptările cetățenilor de a petrece cât mai 
mult timp de calitate în aer liber, alături de 
familie și de prieteni. 

Sportul de performanță dar și cel  
de masă susținut de primarul  
Roman Gheorghe. 

„Întotdeauna am încurajat sportul, indifer-
ent la ce nivel este practicat, fie sport de 
performanță fie sport de masă. În momentul 
de față Mediașul are un Club Sportiv Munic-
ipal care susține mai multe ramuri sportive 
precum: basket, tenis de masă, atletism, fot-
bal, handbal și tenis, unde sportivii medieșeni 
au obținut rezultate bune de-a lungul anilor ” 
- a declarat primarul Muncipiului Mediaș, 
Roman Gheorghe. 

Inițiativele asociațiilor și ONG-urilor din 
Mediaș mereu susținute de Primăria Mu-
nicipiului Mediaș. 

„Consider că este firesc ca asociațiile și 
ONG-urile să găsească în mine un partener 
de dialog și un sprijin în Primăria Mediaș, 
atunci când vin cu o propunere fezabilă și 
sustenabilă pentru comunitate, un eveniment  
sau o acțiune la care medieșenii și nu numai 
pot participa și se pot bucura. În acest context 
pot spune că a și pornit inițiativa orga nizării 
unei competiții de XCO; dar și com petiția de 
moutainbike, care se află deja la a IV-a ediție 
– Mediaș Bike Marathon” – declară primarul 
Roman Gheorghe. 

Lunile august și septembrie vin cu două 
evenimete importante din domeniul ciclismu-
lui, care vor așeza Mediașul pe harta ciclis-
mului din România! Municipiul de pe Târnava 
Mare va găzdui în 14 august competiția XCO 
Mediaș (Olympic Cross Country) pentru copii, 
care presupune o cursă cu startul pe grupe de 
vârstă, pe un circuit închis, special amenajat, 
cu diverse obstacole, iar în 11 septembrie 
competiția Medias Bike Marathon, care vine 
cu trei categorii de trasee și se desfășoară în 
zona colinară din nordul județului. 

„Competiția XCO Medias, este etapă de 
cupă națională XCO copii și se adresează 
grupelor 5-14 ani, însă organizatorii pregă -
tesc și premierea pentru categoriile cadeți și 
junior. Generațiile tinere sunt din ce în ce mai 
dornice să se afirme în sportul de perfor -
mață, iar eu consider că acest lucru trebuie 
încurajat. Împreună cu organizatorii și volun-
tarii am pregătit un traseu specific acestui tip 
de competiții în zona Binderbubi, care mă 
bucur să văd că este deja folosit pentru 
mișcare și antrenamente”, potrivit lui Gheo-
rghe Roman, primarul Municipiului Mediaș 

Campionat Național de XCM  în data de 
11 septembrie în cadrul celei de-a IV-a 
ediții a competiției MBM 

„Toate cele trei ediții anterioare ale MBM s-
au bucurat de un real succes, lucru care a 
fost posibil doar datorită implicării și efortului 
comun depus pentru pregătirea concursului.  
Împreună am reușit să aducem această com -
petiție de ciclism la un nivel demn de a găz -
dui un campionat național! Așadar pe traseul 
de 75km, anul acesta vor concura cicliști 
renumiți care se vor întrece pentru un loc 
fruntaș în clasament. Bineînțeles traseele de 
25km respectiv 40km, precum și Kid`s Race 

rămân neschimbate. Anul aceste se va intro-
duce o nouă categorie pentru traseul de 
40km, și anume E-Bike.”, a spus primarul 
Municipiul Mediaș Gheorghe Roman. 

Comunictatea mediașeana de ciclism și 
voluntarii joacă un rol foarte important 
pentru organizarea unor evenimente de o 
asemenea amploare. 

„Știu că pentru pregătirea ambelor com pe -
tiții este nevoie de o mobilizare exemplară a 
mai multor resurse atât finaciare și materiale 
cât și resurse umane. Rolul meu este de a 
pune la dispoziția organizatorilor și volunta -
rilor toate resursele și materialele necesare 

pentru buna pregătire și desfășurare a com -
petițiilor. Bineînțeles un rol foarte important îl 
au sponsorii și partenerii evenimentelor, care 
au arătat deschidere și dorință de implicare 
la ambele evenimente. Doresc să le mul țu -
mesc pe această cale atât sponsorilor, orga-
nizatorilor și tuturor voluntarilor care sunt 
alături de echipa XCM și echipa MBM”, a mai 
transmis Gheorghe Roman. 

Detaliile cu privire la categoriile de vârstă, 
condițiile de înscriere pentru ambele com -
petiții, regulamentul se pot consulta pe pag-
ina www.marathonmedias.ro , informații de 
actualitate sunt postate de către organizatori 
pe pagina oficială de Facebook Medias Bike 
Marathon. 
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Festivalul „Bujorul de Munte“, recomandat de ACOR Sibiu
Cântecele și dansurile populare, obiceiurile 

și gastronomia tradițională sunt elementele 
care an de an, fac cinste Festivalului „Bujorul 
de Munte” din comuna Gura Râului. De 17 
ani, bujorul de munte este sărbătorit, prin 
frumusețea tradițiilor românești. Anul 2021, 
nu face excepție, cea XVII-a ediție a Festi-
valului „Bujorul de Munte” este eveniment re-
comandat și de către reprezentanții Filialei 
Județene Sibiu a Asociației Comunelor din 
România. 

„Folclorul și Tradițiile locale din Mărginimea 
Sibiului și nu numai sunt acele unde de pen-
etrare a emoțiilor spirituale care mângâie su-
fletul fiecărui român. Dacă ești sau nu iubitor 
de folclor și tradiție autentică, dacă iubești 
tezaurul nestemat al Sibiu - Ansamblul Cin-
drelul Junii Sibiului cu toți colaboratorii lor, 
lasă grijile acasă și poposește Sâmbătă și 
Duminică “pe-un picior de plai, pe- o gură de 
rai” la poalele Munților Cindrel, unde Rîul 
Cibin adunând lacrimile viu curgătoare a 
Mun ților, crează cel mai perfect tablou atunci 
când revarsă apele peste gura Barajului. 
Toate acestea îmbinate cu dezmățul gastro-
nomic oferit de buni gospodari ai frumoasei 
comune din Mărginimea Sibiului te așteaptă 
pe tine oaspete de seamă al vrednicului pri-
mar Gheorghe Călin, care îți va transmite 
mesajul de salut al întregii comunități Gurene 
și te îndeamnă să petreci clipe ne neuitat 
alături de artiști și Ansamblurile locale și Pro-
fesioniste prezente pe scenă. Românul este 
și va fi iubitor de folclor și poartă în inima sa 
tradiția “satului românesc“!”, este mesajul 
reprezentanților Filialei Județene Sibiu a 
Asociației Comunelor din România. 

La acest festival participă atât formații de 
muzică populară și dansatori din comună, cât 
și din alte localități. Spectacol folcloric din 
acest an este susținut de Ansamblul Folcloric 
Bujorul de Monte” Gura Râului cu solişti: Mi-
haela și Maria Câmpean, loana Brad, loan 
Raula, Ieana Conțiu, Maria Lepindea, Ca -

melia Cosma Stoiță, Traian Stoiță; Ansamblu 
Folcloric Ceata Junilor Sibiu cu solişti: Robert 
Pumnea, Geanina Gavrilă, Răzvan Nă stă -
sescu, Adriana Anghel, invitați: lie Medrea, 
Aurora și Săndel Mihai, Sebastian Stan, Mar-
iana Anghel, precum și Ansamblul Folcloric 
Profesionist „Cindrelul Junii Sibiului” cu 
soliști: Rober Tarnveanu, Alina Bica, Adrian 
Neamțu Sînziana Ștefan, Tiudor Furdui 
Ianca, Izabela Tomiță, Daria Gadea, Alina 
Pinca, Ovidiu Homorodean, Ansamblul Fol-
cloric „Dor Transilvan” Clui Napoca, Iulia  
Bucur, Codruța Rodeanu și Bogdan Cioranu,  
Stana Stepănescu și Dumitru Teleagă. 

„Festivalul bujorului de munte”, eveniment 
apărut în 2004 la inițiativa lui Câmpean Du-
mitru tocmai în ideea că turismul rural este 
strâns legat de păstrarea și valorificarea 
tradițiilor populare, se deșfasoară în partea 
de sus a comunei, înainte de „Sanchetru”. 
Festivalul are doua părți: una de pregătire, 
am putea spune, în care, sâmbătă seara se 
organizează o cină ca la stână – care du -
rează până la miezul nopții și se încheie cu 
foc de tabără. Cina ca la stână este un pro-
dus turistic care cuprinde cocoloș cu brânză, 
tocană la ceaun, foc de tabără, muzică și 
costum popular. Cea de-a doua parte repre -
zintă festivalul propriu-zis, când pe la a -
miază, începe programul artistic unde fiecare 
formație își desfășoară programul. Este de 
menționat faptul că musafirii sunt găzduiți în 
comună. Festivalul Bujorului este un eveni-
ment care se bucură de foarte mare succes 
pe plan local și județean și tinde să devină o 
emblemă a comunei Gura Râului. 

Sâmbătă și duminică, comunitatea din 
Gura Râului sărbătorește bujorul de munte, 
tradițiile pastorale, gastronomia specifică 
locului, cântecele și dansurile ciobănești, în 
cadrul celei de-a XVII-a ediții a Festivalului 
„Bujorul de Munte” de la Gura Râului. Ac -
țiunea este cofinanțată de Consiliul Judeţean 
Sibiu prin Agenda de programe, proiecte şi 

acţiuni pentru cultură și dezvoltarea comu -
nităţii locale în Judeţul Sibiu. 

După o perioadă grea marcată de distan -
țare socială, bujorul înflorește nu doar sus în 
munte, ci și în inimile gurenilor: „Dacă anul 
trecut, Festivalul Bujorul de Munte nu a putut 
fi organizat din cauza pandemiei de COVID-
19, iată că acum situația ne îngăduie să du -
cem mai departe frumoasa tradiție a acestui 
eveniment. Vă așteptăm la Gura Râului, între 
oameni frumoși, iubitori de frumos și îmbră -
cați în port tradițional, pentru a desco peri 
cântecul și jocul popular, bucatele autentice 
și atmosfera de sărbătoare ade vărată! Vom 
respecta toate normele sanitare, toate măsu -
rile preventive, pentru a nu pierde șirul acestor 
manifestări ce perpetuează tradiția ne prețuită 
din Mărginimea Sibiului”, declară Gheorghe 
Călin, primarul Comunei Gura Râului. 

De asemenea, în cadrul festivalului, An -
samblul folcloric „Bujorul de Munte”, format 
din copii şi tineri din comună, celebrează cei 
zece ani de activitate împliniţi în 2020. În 

acest răstimp, sub coordonarea Silviei Ma -
crea, manager CJCPCT „Cindrelul-Junii” 
Sibiu, și a lui Ioan Crăcea, dansator profe-
sionist, Ansamblul „Bujorul de Munte” a în-
florit, iar orele lungi de muncă de la repetiții 
au fost răsplătite prin prezentarea cu cinste 
a culturii tradiționale românești la festivaluri 
organizate în ţară şi peste hotare. 

Festivalul „Bujorul de Munte” este organizat 
de Primăria şi Consiliul Local Gura Râului, 
Consiliul Judeţean Sibiu, CJCPCT „Cin drelul 
– Junii” Sibiu. Parteneri sunt A sociaţia de 
Înfrumuseţare a Comunei Gura Râului, 
Asociaţia Pensiunilor Turistice din Gura Râu-
lui, Regia Publică Locală Ocolul Silvic Gura 
Râului, SC Heineken România. Sponsor al 
festivalului este Cricova. Proiectul Festivalul 
„Bujorul de munte”, ediţia a XVII-a este o 
acțiune cofinanțată de Consiliul Ju deţean 
Sibiu prin Agenda de programe, proiecte şi 
acţiuni pentru cultură și dezvoltarea comu -
nităţii locale în judeţul Sibiu.

Filosofia celor 3 R e concepută ca o ierarhie a deșeurilor, în ordinea importanței lor . 
Deși în timp a luat diverse forme, principiul de baza rămâne acela de minimizare a 

deșeurilor, astfel încât să se obțină maximul de beneficii practice din produse și să se 
genereze o cantitate cât mai mică de deșeuri. 

În perioada de dinainte de 1989, în România, regula celor 3 R  exista  dar, R venea 
de la Recuperare, recondiționare, refolosire, ecologia nu avea nimic de-a face cu 
practica asta. Se spunea că totul trebuie refolosit, că nu e bine să irosim resursele 
țării.  

În magazinele de dinainte de 1989 cele mai multe ambalaje erau din sticlă : sticla 
nu se deteriorează, nu corodează, nu se pătează și nu se decolorează, astfel încât 

produsele din interiorul unui recipient de sticla rămân la fel de proaspete ca atunci când 
au fost îmbuteliate, ceea ce face ca sticla să fie un deșeu de ambalaj foarte va loros. Așa 

că, la școală, neavând mult plastic, eram obligați să reciclăm hârtia, să aducem un anumit număr 
de kilograme de hârtie “la maculatură”.  

Eram preocupați zilnic de treaba asta, că trebuia să ducem maculatură la școală, strângeam  hârtiile, ziarele 
și revistele bucuroși că facem o faptă bună. Dar, uneori, se întâmpla să nu avem  destulă maculatură, așa că 
ne mai rugăm  de vecini să ne dea.  

La școală, învățătoarea cântărea fiecare pachet și trecea cantitățile în dreptul fiecăruia pe listă – până 
ajungeam să ne facem norma de maculatură. Ceea ce conta de fapt,  era că noi, copii fiind, învățam cum să 
colectăm separat corect, cum să reciclăm și cât de importantă este reciclarea. 

Pe scurt, cele trei R-uri provin din engleză : Reduce. Reuse. Recycle, în traducere liberă - Redu — Refolosește 
— Reciclează. Sintagma exprimă conștientizarea problemelor de mediu și un mod de a promova un comporta-
ment ecologic în rândul oamenilor pentru a minimiza cantitatea de deșeuri produsă. 

Conform ECO Report, în România, se produc anual peste 260 de milioane de tone de deșeuri, iar mare parte 
din aceste deșeuri, ajunge la gropile de gunoi. Suntem  pe ultimul loc în Uniunea Europeană la reciclare, pentru 
că doar 11% din deșeurile produse sunt reciclate sau refolosite; până în 2025, România trebuie  să recicleze 
55% din deșeurile generate, ceea ce este o adevărată provocare . 

O metodă pentru a crește acest procentaj  de reciclare ar putea fi urmarea comportamentului ecologic prin 
conceptul celor 3R -  această ierarhie a deșeurilor poate fi considerată un ghid important,  pentru a avea o viață 
sustenabilă, de la nivel individual până la nivel comunitar. Ghidul poate fi structurat pe  trei etape: 

1. Prima etapă este aceea de a reduce cantitatea  de deșeuri pe care fiecare dintre noi o producem 
astfel încât să ajungem să avem un impact cât mai mic asupra mediului înconjurător, de aceea ar fi bine să în-
cepem prin a refuza  la magazin sau restaurant : punga de plastic, paiele de plastic,  fructele ambalate  în plastic, 
recipientele de plastic pentru mâncarea livrată acasă precum  și tacâmurile de unică folosință. 

Acest principiu se bazează pe a produce cât mai puține materiale de aruncat. Dacă vom cumpăra mai puțin, 
vom consuma mai puțin și automat vom produce mai puține deșeuri. 

Pe lângă reducerea din sectorul comercial, un alt tip de a reduce este reducerea consumului de energie și 
apă prin aparate mai eficiente energetic și bineînțeles prin reducerea consumului. 

2. A doua etapă este aceea de reutilizare a deșeurilor pe care deja le-am produs. 
Materialele care la prima vedere par a fi deșeuri pot fi refolosite în infinite moduri sau pot fi reparate dacă 

acesta ar fi motivul pentru care ar urma să fie aruncate. Depinde doar de cât de creativi putem fi în acest caz. 
Reutilizarea se face și prin donarea obiectelor vestimentare și a altor obiecte către persoane care au nevoie 

de acestea, în locul aruncării lor la gunoi. De asemenea, putem confecționa diferite obiecte și ornamente  în 
casă  din deșeurile de ambalaje. 

3. A treia etapă este reprezentată de procesul de reciclare. 
Reciclarea înseamnă transformarea deșeurilor într-o materie primă nouă care va fi utilizată în fabricarea noilor 

produse. 
Reciclarea este unul din cele mai ușoare și mai eficiente moduri prin care putem ajuta mediul înconjurător. 

Reciclând oprim deșeurile din a ajunge în gropile de gunoi, de unde se pot răspândi în ecosistemele naturale, 
poluând apa și solul. Totodată, în felul acesta ajutăm economia, se creează locuri de muncă și contribuim la 
fabricarea de noi produse din materiale reciclate. 

Așadar, pentru a păstra un mediu înconjurător sănătos sortează de acasă deșeurile pe tip de deșeu : plastic, 
hârtie, metal, sticlă, menajer. 

Ce mai poți face pentru a face ca reciclarea să fie eficientă? 
• Pentru a obține mai mult spațiu, presează deșeurile, împăturește-le. 
• Nu pune deșeuri murdare în recipientele de deșeuri reciclabile pentru a evita contaminarea acestora. 
• Nu uita să cureți deșeurile  murdare înainte să le pui la recipientul corespunzător. 
• Informează-te unde sunt puncte special amenajate pentru reciclare și du deșeurile de ambalaj acolo. 
• Împărtășește cunoștințele tale despre reciclare și cu cei din jurul tău :) 
• Învățați-i pe copii să recicleze, acasă, la școală, dar și atunci când merg la bunici. 
Prin refuzul de a cumpăra lucruri de care nu avem nevoie, prin faptul că reciclăm, prin folosirea  produselor 

din materiale reciclate , prin reinterpretarea  obiectelor pe care deja le avem...de fiecare dată când facem ceva 
bine pentru mediu și pentru planeta noastră, ne atribuim o mică victorie în lupta cu poluarea și sufocarea planetei 
cu plastic.

Cei mai importanți 3 R –  
Redu, Reutilizează, Reciclează 
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„VaccinART” - o campanie pro vaccinare 
susținută de artiștii independenți sibieni 

Artiștii independenți sibieni, una dintre cele 
mai afectate categorii profesionale de la de-
butul în martie 2020 al pandemiei și până în 
prezent, artiști ale căror venituri depind în 
mod direct și de cele mai multe ori exclusiv 
de încasările din bilete, dau voce campaniei 
„VaccinART” - o campanie de conștientizare 
a importanței vaccinării, organizată de Inter-
aktArts, în parteneriat cu BIS Teatru și co -
finanțată de Primăria Municipiului Sibiu și 
Consiliul Județean Sibiu.  

Trei întâlniri cu publicul organizate  
de InterktArts în cadrul „VaccinART”  

Campania VaccinART propune trei întâlniri 
ale publicului cu tinerii artiști ai scenei inde-
pendente sibiene. Prima întâlnire a avut deja 
loc, iar următoarele sunt programate în 5, re-
spectiv în 8 august 2021, în diferite locații din 
Sibiu, în cadrul cărora vor fi distribuite mate-
riale de conștientizare a beneficiilor vaccinării 
și vor fi oferite gratuit publicului, trei specta-
cole produse de scena independentă din 
Sibiu: „Născut în 2000” (spectacol de teatru), 
„Beat Bukowski” (performance muzical în 
limba engleză) și „Jump and Vibe cu Natty 
Ned Selekta” (Live DJ mix show). Totodată, 
un număr de 2000 de flyere, care prezintă 
beneficiile vaccinării din perspectiva tinerilor 
artiști independenți, vor fi distribuite în cadrul 
campaniei.  

„Din martie 2020, tinerii artiști fără angaja-
mente la instituțiile de stat s-au trezit în im-
posibilitatea de a-și desfășura activitățile care 
le asigurau în mod normal traiul de zi cu zi. 

În momentul de față, conform legislației, 
evenimentele culturale care au loc în aer 
liber sunt condiționate de vaccinarea îm-
potriva Sars Cov 2 sau de un test negativ 
PCR. Noi, tinerii artiști, vrem să performăm! 
Vrem să ne jucăm spectacolele, să susținem 
concerte, să bucurăm publicul. Vrem să ne 
facem meseria. Am înțeles că împreună 
putem trece prin perioada asta istorică 
nefericită. Noi ne-am vaccinat pentru a putea 
performa în continuare. O parte dintre voi, 
spectatorii noștri, de asemenea, v-ați vacci-
nat. Am observat cu toții ce unealtă a scin -
dării comunitare poate fi tema aceasta a 
vaccinării, dar haideți să căutăm împreună 
argumentele raționale ale vaccinării, ale ben-
eficiilor aduse de vaccinare. În momentul de 
față România este pe penultimul loc din Uni-
unea Europeană în privința dozelor de vaccin 
efectuate (raportat la populație). Oare de ce 
suntem penultimii din U.E. în privința intenției 
de vaccinare, când cu toții avem acces gra-
tuit la vaccin? Poate împreună vom găsi 
răspunsul. Răbdare, iubire și acceptare!” 
Claudiu Fălămaș, actor, performer, preșe -
dinte InteraktArts 

„M-am vaccinat pentru că îmi pasă de si -
guranța mea și a celor din jur. M-am vaccinat 
pentru că am vrut să fiu cât mai aproape de cei 
dragi și mi-am dorit foarte mult să pot călători 
din nou. Sper să vă vaccinați și voi.” Andreea 
Tărnăuceanu, librar șef, Cărturești Sibiu.  

„Îmi plac îmbrățișările. Mi-a fost dor să îmi 
îmbrățișez oamenii dragi de aceea nu am ez-
itat niciun moment în a mă vaccina.” Laura 
Luca, actriță. 

„M-am vaccinat și m-aș mai vaccina încă 
de o sută de ori dacă știu că asta îmi dă voie 
să joc, să fiu pe scenă, să fac ceea ce îmi 
place și ceea ce iubesc, dacă știu că asta mă 
ajută să mă întâlnesc cu oamenii pe care îi 
iubesc, să ne putem îmbrățișa și să fim din 
nou în siguranță unul cu celălalt. Nu mai stați 
pe gânduri. Vaccinați-vă!” Andrada Grosu, 
actriță. 

Programul evenimentelor din  
cadrul campaniei „VaccinART” 

• 5 august 2021, ora 20:00, Piața Habermann 
„Beat Bukowski”, performance muzical în 

limba engleză cu Claudiu Fălămaș.  

Scenariul are la bază poeme de Charles 
Bukowski din volumul „Love is a dog from Hell”. 

• 8 august 2021, ora: 18:00, Terenul de 
baschet din fața Sălii Transilvania.  

Jump & Vibe with Natty Ned Selekta (Live DJ 
mix show). 

Special Guests: La Chakra (Chille) & Paco 
Ziyou. 

Accesul este liber, pe bază de rezervare. 
Rezervările pot fi făcute (exclusiv prin SMS) 
la numărul de telefon 0737013997 sau prin 
email la adresa rezervari.bisteatru@ gmail. 
com. Accesul la evenimente este condiționat 
de respectarea legislației în vigoare în pri vința 
restricțiilor sanitare la momentul respectiv.

Cadrele medicale din Spitalul de 
Pneumoftiziologie Sibiu au partici-
pat la cursuri de resuscitare

Zeci de cadre medicale din Spitalul de 
Pne umoftiziologie Sibiu au fost instruite de 
personalul SMURD în tehnici de acordare a 
suportului vital în cazuri de stop cardio-res-
pirator. Astfel, pentru asistenții medicali au 
avut loc cursuri de suport vital de bază, iar 
pentru medici cursuri de suport vital avansat. 
Necesitatea acestor cursuri este cu atât mai 
mare cu cât, din cauza pandemiei și a lipsei 
locurilor din spitale pe secțiile Non-Covid, 
cazurile care ajung să fie internate în spitalul 
nostru sunt tot mai grave, cu patologie 
multiplă. „Suntem singurul spital de pneumof-
tiziologie dintre județele învecinate care pe 
perioada pandemiei am asigurat diagnostic 
și tratament atât pacientilor cu Covid, cât și 
celor cu patologie respiratorie Non-Covid. 
Ne-am confruntat cu cazuri de insuficiență 
respiratorie acută, cazuri grave, care, din 
păcate au intrat si în stop cardio-respirator. 
De aceea, am considerat că este foarte bine 
să ne reamintim aceste tehnici, atât mane -

vrele de bază pentru suport vital cât și tehni-
cile avansate de prim-ajutor pentru că, iată, 
pandemia nu se încheie și atunci sperăm să 
facem mai bine față la ceea ce va urma. Le 
mulțumim pentru implicare domnului doctor 
Bogdan Csillag, medic coordonator SMURD 
și studenților voluntari SMURD.”, spune dr. 
Danciu Lavinia, director medical Spitalul de 
Pneumoftiziologie Sibiu. 

Este important ca la pacienții internați să 
fie recunoscută din timp agravarea stării de 
sănătate, iar intervenția să fie cât mai prom -
ptă și eficientă. Acesta a fost mesajul colec-
tivului de medici și voluntari SMURD care 
s-au implicat în demersul de instruire a e -
chipei medicale a spitalului nostru. 

Pe parcursul anului 2020, în cadrul Spitalu-
lui de Pneumoftiziologie Sibiu au fost inter -
nați 2308 pacienți, 729 dintre aceștia fiind în 
zona COVID-19. Numărul internărilor de ur -
gență a fost anul trecut de aproape 1600 de 
persoane.

10.400 doze de vaccinuri BCG (împo -
triva tuberculozei) au ajuns în Sibiu

După mai bine de 4 luni în care aceste vac-
cinuri au lipsit în totalitate din județul Sibiu, re-
cent la Direcția de Sănătate Publică Sibiu au 
ajuns 10.400 de doze dintre care 2.260 au fost 
distribuite deja, iar restul au rămas în stoc și 
se distribuie la cerere. Repartiția este urmă -
toarea: 1200 - Maternitatea Spitalului Clinic 
Județean de Urgență Sibiu, 400- Mediaș, 400- 
Clinica Polisano din Sibiu, 100- Spitalul Oră -
șenesc Agnita și 160- Spitalul de Pneumofi -
ziologie (pentru bebelușii peste 3 luni) Potrivit 
autorităților, aceste vaccinuri vor asigura ne -
cesarul pentru aproximativ 1 an și jumătate. 

Pentru copiii mai mari de 3 luni cărora nu 
le-a fost administrat vaccinul în maternitate 
vor avea nevoie de o testare BCG în cadrul 
Spitalului de Pneumoftiziologie. Pentru restul, 
vaccinarea va începe de îndată ce dozele 
ajung la Sibiu. 

În România, conform Ghidului Metodologic 
de Implementare a Programului Național de 
Prevenire, Supraveghere și Control al Tuber-
culozei, vaccinarea BCG este indicată tuturor 
nou-născuților, la vârsta de 2-7 zile (dacă nu 

există contraindicații), înainte de externarea 
din maternitate și fără testare tuberculinică 
prealabilă. Dacă din diverse motive vac-
cinarea nu s-a putut efectua în maternitate, 
aceasta se poate realiza de către medicul 
pneumolog până la vârsta de 3 luni, tot fără 
testare la tuberculină. După aceasta vârstă, 
până la 4 ani, vaccinarea se va efectua cu 
testare prealabilă la tuberculină și scrisoare de 
la medicul de familie care să ateste starea de 
sănătate a copilului și ultimul vaccin efectuat. 

Până se va dezolta un nou vaccine, BCG 
(bacilul Calmette-Guerin) rămâne singurul 
vaccin eficient anti TB. Eficacitatea vaccinului 
BCG, inclusiv cost-eficiența sa au fost su -
biectele diverselor studii, nici unul dintre a -
cestea nu a urmărit însă un efect preventiv 
asupra tuberculozei rezistente la medica-
mente sau asupra scurtării tratamentului sau 
a efectelor sale adverse. De asemenea, vac-
cinarea BCG se dovedește încă o dată 
importanța, având în vedere lipsa altor strate-
gii de lupta anti-TB.

Medici ai Spitalului Militar din Sibiu au 
primit Semnul onorific În Serviciul Patriei

Cadrele militare de la Spitalul Militar de 
Urgență „Dr. Alexandru Augustin” din Sibiu 
care au împlinit 15 și respectiv 25 de ani de 
seviciu sub tricolor au primit Semnul onorific 
În Serviciul Patriei. 

Este vorba despre maior medic Bondoroi-
Mincu Viorica, pentru XV ani de activitate și 
rezultate meritorii în îndeplinirea atribuțiilor și 
în pregătirea profesională; plutonier adjutant 
principal Frunză Dacian-Doru, pentru XXV 
ani de activitate și rezultate meritorii în în-
deplinirea atribuțiilor și în pregătirea profe -
sională; plutonier adjutant Cârdei Mihai- 
Daniel, pentru XXV ani de activitate și rezul-
tate meritorii în îndeplinirea atribuțiilor și în 
pregătirea profesională; plutonier major 
Pereanu Iancu-Paul, pentru XV ani de activi -
tate și rezultate meritorii în îndeplinirea 
atribuțiilor și în pregătirea profesională. 

„Felicitări pentru întreaga activitate și mult 
succes în continuare!”, transmit reprezen -
tanții la Spitalului Militar de Urgență „Dr. 
Alexandru Augustin” din Sibiu.



2 august | STAR SIBIAN SĂNĂTATE | 7

Hallux valgus este o afecțiune denumită 
popular „mont”. Reprezintă o deformare a 
bazei halucelui spre interior și apariția în 
dreptul articulației sale a unei proeminențe 
osoase dură la palpare (exostoza medială 
sau montul propriu-zis). Suplimentar pot 
apărea deformări și ale degetelor 2-5 și lim-
itarea mobilității articulare. 

Cauzele apariției Hallux Valgus nu sunt 
cunoscute în totalitate, factorul ereditar are 
un rol destul de important. Pot fi dobândite 
când există defecte de arhitectură ale antepi-
ciorului, care cauzează dezechilibre muscu-
lare. Pantofii cu toc nu sunt cauza directă, 
însă pot agrava un defect preexistent. 

Evoluția este caracterizată prin creșterea 
durerii și impotenței funcționale, care conduc 
lent și ireversibil la agravarea simptomatolo-
giei. Durerea severă poate împiedica pacien-
tul să poarte orice tip de încălțăminte sau 
poate apărea la simplul ortostatism prelungit 
(stat în picioare). 

În stadiile inițiale, trebuie luate în conside -
rare măsurile conservative de tratament 

(nechirurgicale) – orteze de corecție, sus -
ținători plantari, pantofi adecvați, fizioterapie. 
În regiunea montului se poate dezvolta o 
bursită (inflamație locală) datorată conflictului 
cu pantofii, aceasta necesitând tratament an-
tiinflamator.  

În anumite situații, după episodul inflama-
tor, la baza halucelui poate proemina o for -
mațiune îndurată (bursă restantă) care nu 
mai răspunde la tratament. În acest caz, se 
poate interveni chirurgical pentru ablația bur-
sei (bursectomie) și remodelarea capului 
metatarsian 1 (emondaj). 

Când durerea este constantă și nu se re-
mite sub nicio formă de tratament conserva-
tiv, reconstrucția chirurgicală trebuie luată în 
discuție. Chirurgia în scop pur cosmetic nu 
este recomandată, deoarece ea implică 
riscuri, ca orice intervenție chirurgicală.  

Dr. Bocea Bogdan-Axente 
Medic specialist Ortopedie  

și Traumatologie 
Doctorant ULBS 

CLINICA PROCTOVEN 

Hallux Valgus (Monturi) – cauze, 
simptome, diagnostic, tratament

Au început lucrările de reabilitare pentru alte două 
pavilioane ale Spitalului de Pneumoftiziologie Sibiu

Consiliul Județean Sibiu a predat amplasa-
mentele constructorului și a emis ordinul de 
începere a lucrărilor de reabilitare a două 
pavilioane din cadrul Spitalului de Pneumo -
ftiziologie Sibiu, respectiv Pavilionul II și 
Pavilionul Administrativ. Potrivit proiectului, 
durata de execuție este de 12 luni, iar va -
loarea investiției depășește 7 milioane de lei, 
fără TVA. Finanțarea este asigurată din fon-
duri europene. „Spitalul de Pneumoftiziologie 
se află într-un amplu proces de modernizare, 
lucru care ne bucură, întrucât ne dorim să 

creăm con diții hoteliere la standarde eu-
ropene pentru toți pacienții noștri. În perioada 
realizării lucrărilor de reabilitare vom menține 
acordarea tuturor serviciilor medicale oferite 
de spital, astfel încât activitatea desfășurată 
în unitatea noastră sanitară să nu fie 
afectată”, declară Alina Graur, Manager Spi-
talul de Pneumoftiziologie Sibiu. Pentru re-
abilitarea celor două pavilioane se vor 
executa lucrări de finisare și zugrăvire 
integrală, înlocuire tâmplării interioare, exte-
rioare și pardoseli interioare, lucrări de 

refacere a instalației de apă – canal și a celei 
electrice, iar clădirile vor fi izolate termic . De 
asemenea, în Pavilionul II vor fi realizate 
grupuri sanitare pentru fiecare salon, iar în 
Pavilionul Administrativ va fi montată o 
centrală termică, având în vedere că în 
prezent încălzirea spațiilor este asigurată cu 
sobe de teracotă utilizând arzătoare cu gaz 
metan. În prezent, se mai lucrează și la Dis-
pensarul TBC, această lucrare, realizată de 
asemenea din bani europeni, urmând a fi 
încheiată până în luna decembrie. În ultima 

lună, conducerea spitalului și echipa medica -
lă au lucrat la eliberarea celor două amplasa-
mente, aspect deloc ușor, mai ales că în 
prezent se află în reabilitare termică și clă -
direa Dispensarului. În perioada realizării 
lucrărilor de reabilitare vor fi asigurate servici-
ile medicale oferite de spital, astfel încât ac-
tivitatea desfășurată de unitatea spitali cească 
să nu fie afectată. In vestiția este realizează 
cu sprijinul fondurilor europene, atrase de 
Consiliul Jude țean Sibiu prin Programul 
Operațional Re gional (POR 2014-2020).
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Noi proiecte sociale destinate 
comunității din Șura Mică

În orice societate există anumite persoane 
care, datorită unor deficienţe, incapacităţi nu 
se pot "integra" în comunitate prin propriile 
lor forţe. Societatea, prin diverse mecanisme 
şi pârghii, trebuie să urmărească şi satisface -
rea nevoilor/trebuintelor reale ale persoa ne -
lor din grupuri dezavantajate, să le asigure 
respectarea deplină a intereselor acestora, a 
demnităţii şi a drepturilor lor în orice împre-
jurare şi în raport cu orice sistem de referinţă, 
în vederea integrării acestora ca membri 
deplini ai societăţii. În acest sens, în comuna 
Șura Mică, este implementat în parteneriat 
cu „Fundația pentru educație eco-sociaă 
Kinderbauernhof” și cu Școala Gimnazială 
din Șura Mică, proiectul „Dezvoltarea du -
rabilă a comunității marginalizate din comuna 
Șura Mică, județul Sibiu prin măsuri integrate 
pentru populația aflată în risc de sărăcie și 
excluziune socială” 

Valoarea totală a proiectului se ridică 
3.920.798,94 lei, din care 3.871.097,44 lei 
reprezintă finantare nerambursabilă și este 

prevăzut a se derula în perioada 01.04.2021 – 
30.09.2023. Beneficiarii sunt atât cei 120 elevi 
din comunitatea marginalizată vizată (prin re-
ducerea abandonului școlar, a riscului de 
abandon școlar și a părăsirii timpurii a școlii), 
cât și aproximativ 200 de persoane pentru 
care se dorește inserția pe piața muncii. 

Scopul este creșterea potențialului eco-
nomic al comuniății marginalizate prin măsuri 
de ocupare pentru 180 persoane (din care 
48% femei), rezultând în inserția profesională 
a 46 persoane, din care 42 persoane prin 
ocuparea unui loc de muncă la angajatori, iar 
4 persoane prin auto-ocupare. De aseme-
nea, se urmărește cresterea nivelului de trai 
și reducerea numărului persoanelor din co-
muna Sura Mica aflate în risc de sărăcie și 
de excluziune socială prin facilitarea accesu-
lui la servicii medicale și sociale pentru 350 
de membri ai grupului țintă.  

Proiect este cofinanțat din Fondul Social 
European prin Programul Operațional Capital 
Uman 2014-2020.

Sibienii, consultați pe tema Strategiei Inte-
grate pentru Dezvoltare Urbană 2021 – 2030

Campanie de strângere de fonduri pentru 
sinistraţi, în cadrul DGASPC Sibiu

Primăria Sibiu începe procesul de con-
sultare cu sibienii pentru elaborarea Strategiei 
Integrate de Dezvoltare Urbană a Mu nicipiului 
pentru următorii 9 ani. Acest document are 
ca scop definirea unei viziuni coerente pentru 
dezvoltarea orașului, precum și direcții și 
obiective concrete, va stabili un plan de 
acțiune și o listă de proiecte de infrastructură 
și până la amenajarea de noi obiective de 
agrement. 

Împreună cu firma contractată pentru elab-
orarea Strategiei – SC CIVITTA Strategy & 
Consulting București – Primăria Sibiu invită 
sibienii să participe în acest demers com-
pletând un chestionar pentru stabilirea prin-
cipalelor obiective de dezvoltare ale Sibiului 
din punctul de vedere al comunității. 

„Ne dorim un răspuns puternic din partea 
sibienilor pentru ca orașul să se dezvolte cât 
mai aproape de ceea ce comunitatea își do -
rește. Transmițându-ne proiectele pe care și 
le doresc pentru Sibiu ne va permite nouă, 

administrației locale, să ne îndreptăm efor-
turile și investițiile în respectivele direcții. Prin 
urmare, sibienii au cuvântul.” (Astrid Fodor, 
primarul municipiului Sibiu).  

ÎN FORMAT TIPĂRIT, chestionarul este 
disponibil în următoarele locații: La Centrul 
de Informații pentru Cetățeni din sediul 
Primăriei din Piața Mare; În sediul Primăriei 
Sibiu din Piața Mică 22 – ghișeele Serviciului 
de Administrare a Domeniului Public;La ghi -
șeele Direcției Fiscale de pe strada Turismu-
lui, precum și la cele din sediile Primăriei 

Pentru a ajunge cât mai aproape de sibieni, 
Primăria Sibiu va solicita sprijinul Asociațiilor 
de Proprietari din zonele de blocuri pentru 
distribuirea acestor chestionare către locu -
itori și colectarea celor completate. 

Chestionarele pot fi completate până în 15 
august. Pentru informații suplimentare și su-
port, echipa proiectului vă stă la dispoziție pe 
strategie@sibiu.ro.

În urma dezastrelor naturale care au lovit 
pe semenii noştri din judeţul Alba, DGASPC 
Sibiu a adresat un apel de suflet, angajaţiilor 
săi, la solidaritate pentru cei aflaţi în suferinţă. 

În acest context, în cadrul instituţiei s-au or-
ganizat colecte constând în sume bănesti, şi al-
imente neperisabile. Astfel, fiecare angajat a 
contribuit pentru ajutorarea celor care au rămas 
fără locuinţă şi fără strictul necesar vieţii. 

„Vă mulţumesc tuturor colegilor care aţi 

intins o mână de ajutor celor afectaţi de 
inundaţii, că nu aţi rămas indiferenţi la pro -
bleme şi ati fost alături de semenii voştri” a 
declarat directorul general DGASPC Sibiu, 
Claudiu Stupar. 

Ajutoarele materiale (pâine, alimente 
neperisabile,etc.) colectate au fost trans-
portate în judeţul Alba, aducând alinare celor 
care au rămas fără locuinţă şi fără minimul 
necesar vieţii.
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Sibienii, invitați la „Concerte pe Acoperiș”, 
festivalul serilor calde de vară 

Din 1 și până pe 14 august 
Filarmonica de Stat Sibiu 
vă învită la un eveniment 
inedit, ce va transforma din 
nou Strada Cetății în cel 
mai frumos loc din Sibiu 
pentru a petrece serile 
lungi de vară! Concertele 
vor avea loc pe acoperișul 
Sălii Thalia, ce oferă o 
panoramă superbă asupra 
orașului, în special la ora 
apusului, când vor avea loc 
evenimentele. Programul 
muzical este unul divers, re-
unind artiști români 
cunoscuți, care aduc la 
Sibiu cu a ceastă ocazie 
lucrări și concerte clasice și 
contemporane.

Festivalul a debutat duminică, 1 august, cu 
unul dintre cele mai proaspete proiecte din 
Sibiu, cvintetul de alamă Tromba Felix, com-
pus din muzicieni ai Orchestrei Filarmonicii 
de Stat Sibiu. Cu un repertoriu modern, ce 
reunește piese de jazz, muzică de film și 
muzică clasică, fiecare concert al cvintetului 
reușește să aducă publicul tânăr mai a proa -
pe de Filarmonică, datorită atmosferei extra-

ordinare create. Pe parcursul celor două 
săptămâni de festival programul ”Concerte 
pe acoperiș” va include recitaluri extraordi -
nare ale unor muzicieni cunoscuți precum 
Ludwig Albert (percuție), Remus Azoiței (vi -
oară), Doru Roman (percuție), Sorin Petres -
cu (pian) și mulți alții. Programul cuprinde și 
ineditul proiect ”Behind Social Bars” al mare-
lui trompetist Sebastian Burneci, Ansamblul 
”Musica Viva” și Cvartetul clasic ”Bohemia”. 
Reușim din nou să aducem în fața publicului 

sibian artiști de renume internațional datorită 
partenerilor noștri de la IconArts, prezenți în 
cadrul evenimentului nostru în 3 din cele 9 
seri de evenimente. „Vă așteptăm cu mult 
entuziasm să luați parte la aceste seri muzi-
cale, într-un cadru relaxat, pe acoperișul Sălii 
Thalia! Locația inedită în care organizăm 
acest festival creează contextul perfect pen-
tru a socializa, a ne reîntâlni în chiar „inima” 
Filarmonicii de Stat Sibiu, bucurându-ne în 
același timp de muzica deosebită.”, transmit 

organizatorii evenimentului. 
Evenimentul „Concerte pe acoperiș” este 

realizat cu sprijinului Consiliului Județean 
Sibiu. Acțiune co-finanțată de Primăria Mu-
nicipiului Sibiu.  

Biletele pentru toate concertele din cadrul 
festivalului se pot a chizi ționa online de pe ia-
bilet.ro sau fizic, la Casa de bilete a Filar-
monicii Sibiu.  

Prețul unui bilet este de 20 de lei. Informații 
la telefon 0735566486.

Calfele călătoare pun 
stăpânire pe Sibiu

Casa PS Macarie donată 
Muzeului ASTRA din Dumbrava 
Sibiului a fost sfinţită

Asociația Casa Calfelor susține de 15 ani 
în mod activ transferul de cunoștințe în 
domeniul artei meșteșugărești prin organi-
zarea a diverse proiecte în Sibiu – atelierele 
de lucru demonstrative, cursuri și perioade 
de practică în școli profesionale, cursuri de 
perfecționare pentru tineri și meșteșugari 
precum și ateliere pentru copii. 

Istoria Sibiului a fost influențată în mod pu -
ternic de dezvoltarea meșteșugurilor și de is-
toria celor patru grupuri etnice majoritare 
care trăiesc aici. Multiculturalitatea, inter fe -
ren țele născute din coabitarea diferitelor co -
munități și dezvoltarea meșteșugurilor au 
modelat imaginea orașului de pe malul Cibi -
nului așa cum îl cunoaștem astăzi. 

Asociaţia Casa Calfelor Sibiu a pregătit și 
în acest an cu sprijinul Consiliului Local Sibiu, 
al Primăriei Municipiului Sibiu și al societăţii 
Deutsche Gesellschaft e.V. Berlin două pro -
iecte : este vorba despre cea de a paispreze-
cea ediție a ateliere de lucru ale calfelor 
că lătoare precum și despre proiectul „Sus -
ținem identități, creăm comunități“. 

În perioada 2 – 15 august 2021 curtea ca -
tedralei evanghelice va fi locul de prezentare 
a diferitelor tehnici meşteşugăreşti tradiţio -

nale şi a unui schimb viu de experienţă între 
calfele călătoare venite din Germania, Elveţia 
şi Franţa. Calfele călătoare îi invită pe toți cei 
interesați să li se alăture în cadrul atelierelor 
de lucru, fie doar pentru a le pune întrebări, 
fie pentru a lucra alături de meșteșugarii 
străini și a-și însuși câteva din tainele meseri-
ilor pe care le practică. 

„În cadrul acestui proiect asociația noastră 
a pregătit și o expoziție de fotografie precum 
și o masă rotundă cu discuții pe tema meș -
teșugului și a sttutlui său în ziua de astăzi. În 
perioada 16 – 29 august asociația noastră 
dorește să ofere din nou copiilor din medii 
defavorizate o serie de mini-ateliere mește -
șugărești, artistice și de igienă. Proiectul își 
propune să promoveze meșteșugurile prin 
micro-cursuri de fierărie, patiserie, teatru și 
igienă dedicate copiilor din familii defa-
vorizate.”, transmit reprezentanții Asociației 
Casa Calfelor Sibiu. 

Scopul principal al proiectului este de a le 
deschide micuților noi perspective și de a 
susține integrarea lor socială. Împreună sun-
tem mai puternici și fiecare dintre noi este 
unic – acesta este mesajul cu care dorim să 
plece fiecare copil prezent la aceste ateliere.

Preasfinţitul Macarie, Episcopul Ortodox 
Român al Europei de Nord, a donat o casă din 
localitatea natală Spermezeu, Bistriţa-Năsăud, 
Muzeului în aer liber din Dumbrava Sibiului. 
Casa a aparţinut străbunicilor ierar hului şi este 
un adevărat monument de arhitectură tra -
diţională românească din Valea Ţibleşului. 

Sfinţirea şi inaugurarea casei recontruite în 
muzeul sibian au avut loc duminică, 25 iulie, 
după Sfânta Liturghie oficiată de PS MAcarie 
şi un sobor de preoţi din care au făcut parte 
consilierul de misiune al Arhiepiscopiei Sibi-
ului, pr. Liviu Iulian Tarcău, eclesiarhul Cate-
dralei mitropolitane din Sibiu, protosinghelul 
Emilian Man, preotul slujitor la Biserica „Sfinţii 
Arhangheli Mihail şi Gavriil” din Muzeul din 
Dumbrava Sibiului, Claudiu Rareş Sbera, 
precum şi alţi slujitori ai sfintelor altare. 

După sfinţire a avut loc reconstituirea obi-
ceiului de seceriș, precum și degustarea 
unor bucate pregătite cu drag, de socăcițele 
din Spermezeu. 

„Casa din Spermezeu-Bistrița Năsăud este 
o veritabilă casă episcopală, donație a 
Preasfințitului Macarie, Episcopul Ortodox 
Român al Europei de Nord. În circuitul valo-
rilor muzeale și patrimoniale românești și eu-

ropene se înscrie Gospodăria din Sper -
mezeu, donată Muzeului ASTRA, cu gen-
erozitate, de Preasfințitul Macarie, Episcopul 
Ortodox Român al Europei de Nord. Casa 
tradițională din Spermezeu a aparținut stră -
bunicilor Preasfințitului Episcop Macarie, fiind 
un monument etnografic  reprezentativ pentru 
arhitectura zonei Văii Țibleșului, ilustrând, 
prin valențele sale etnologice și de arhitec -
tură vernaculară, în mod definitoriu, cultura 
şi civilizaţia bistrițeană de la poalele Munților 
Țibleș. Casa monument din Spermezeu, 
reconstruită în Muzeul ASTRA, amintește de 
perioada interbelică, atât  prin structură și stil 
constructiv, cât și prin moștenirea patri moni -
ală ce întregește interiorul etnografic al aces-
teia. Preasfințitul Episcop Macarie a donat 
Muzeului ASTRA, cu multă dăruire, obiecte 
de o valoare etnografică remarcabilă,  cu bu-
curia  gândului că generaţiile viitoare le vor 
putea admira și iubi. Peste decenii, toată a -
ceastă operă de suflet, întâmplată la Muzeul 
ASTRA, va mărturisi despre dragostea faţă 
de tradiţiile locului şi despre credinţa stră -
bună ale unor oameni minunaţi”, a transmis 
Muzeul ASTRA într-un comunicat de presă.
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10 noi picturi murale de la SISAF, ce 
însumează 1.900 metri pătrați, devin parte 
din bogata identitate culturală a Sibiului

Ediția a VII-a a Festivalului Internațional de 
Street Art din Sibiu (SISAF) s-a încheiat 
weekend-ul trecut, după o săptămână în care 
cei 17 artiști invitați au pictat o suprafață 
totală de peste 1.900 metri pătrați. În total, 
10 noi picturi murale concepute sub tema 
“Re:Think” rămân moștenire sibienilor și 
devin parte din identitatea culturală extrem 
de bogată a orașului. 

Galeria de artă stradală în aer liber a Sibi-
ului, un adevărat reper pe plan național și 
internațional, se lărgește substanțial în urma 
acestei ediții de festival. Noile picturi murale 
se alătură celor realizate anii trecuți, astfel că 
patrimoniul de artă stradală al orașului cu -
prin de astăzi 106 lucrări și nu mai puțin de 
11.600 metri pătrați de culoare. Dintre aces-
tea, SISAF marchează în acest an prima 
poezie murală din festival, o lucrare care în 
curând va prinde viață prin intermediul reali -
tății augmentate, un zid cu o suprafață de 
aproximativ 600 de metri și alte 7 murale ac-
cesibile localnicilor și turiștilor 365 zile pe an. 

„Dincolo de cifrele impresionante este im -
portantă bogăția de sens din spatele fiecărei 
picturi murale, dar și relația cultivată între 
lucrări și sibieni, ori însemnătatea pe care un 
astfel de demers amplu o are în comunitatea 
locală și în cea a artiștilor. Suntem cu toții 
norocoși să trăim într-un oraș deschis, care 
acceptă noile arte și le găzduiește la tot 
pasul, astfel sperăm ca și în viitor să găsim 
susținere din partea celor ce înțeleg puterea 
culorilor în viețile noastre”, declară Andrei Ol-
tean, președintele Asociației ART Factory 
Transilvania, organizator SISAF. 

10 viziuni despre lume, pornind de la 
tema “Re:Think” 

Tradiția picturilor murale realizate pe unități 
de învățământ a continuat în acest an cu o 
locație în premieră – Colegiul Național „Oc-
tavian Goga” din Sibiu, care a pus la dis -
poziția artiștilor două ziduri. Aici, grupul unu 
unu unu invers unu, un tandem creativ inițiat 
de Lumi Mihai și Mugur Grosu, ne prezintă 

prima poezie murală din festival. Intitulată 
„Când iubești”, poezia modernistă este 
reprezentată sub forma unui joc Tetris, ce 
invită privitorul să parcurgă și să decripteze 
mesajul. Peste doar câteva zile aceasta va 
beneficia și de o variantă specială, bazată pe 
realitate augmentată. 

Pe un zid alăturat, Harcea Pacea prezintă 
„Copacul planetar”, reprezentarea vizuală a 
mesajului că trebuie „să regândim relația din-
tre umanitate și natură, de la una preponder-
ent concurențială, parazitară și exploatativă, 
la o relație axată pe respect reciproc, asu -
mare și echilibru”. O altă pictură murală ex-
trem de vizibilă este poziționată pe o clădire 
de pe malul Cibinului, strada Metalurgiștilor 
(nr. 1-3). Aici, grupul V Light Crew, format din 
5 artiști români, și-a propus să ne surprindă 
prin jocul contrastelor. Lucrarea este intitulată 
“Equilibrium” și vorbește despre balanța om-
natură, pe care ar trebui să o re-echilibrăm 
pentru ca planetă să nu mai aibă de suferit. 

Un zid pe care localnicii vor fi încântați să 
îl descopere este plasat în vecinătatea unui 
cartier de blocuri din cartierul Mihail Kogăl -
niceanu, având o suprafață totală de aproxi-
mativ 600 de metri. Acesta se află pe strada 
Partenie Cosma și se lucrează în continuare 
la el pentru a fi îmbrăcat integral în culoare 
de către artiștii Adrian Luță și PARA. Muralul 
este compus atât din elemente abstracte cu 
rol estetic și de legătură, cât și dintr-o serie de 
portrete inedite: chipul lui Kogălniceanu cu 
brațele larg deschise, realizat sub curentul cu-
bismului și prin tehnica 3D, dar și alte person-
aje schițate, care vor interacționa cu privitorul. 

Lucrările realizate pe blocuri sunt și la 
această ediție o componentă importantă a 
festivalului, fiind parte din eforturile organiza-
torilor de a face arta și mai accesibilă local-
nicilor. Zona Hipodromului devine astfel un 
punct de atracție, găzduind nu mai puțin de 
3 picturi murale pe blocuri, aflate pe un 
perimetru de doar 100 de metri. 

Cristian Scutaru ne prezintă viața din per-
spectiva copiilor, reprezentată printr-o cutie 

plină de surprize din care cei mici scot zilnic 
câte un obiect, pe care îl descoperă pentru 
prima dată. Lucrarea este poziționată pe un 
zid extrem de vizibil de pe strada Hipodromu-
lui (nr. 2, sc. B). La doar câțiva pași, pe stra -
da Hipodromului (nr. 4, sc. F), artista Delia 
Cîrstea și-a pregătit debutul la SISAF prin lu-
crarea cu titlul “Same morning but different 
perspective”. Aceasta este o reprezentare 
atipică a rutinelor de dimineață, prin apel la 
un amalgam de elemente care îți fură pri -
virea. Mai departe, pe Aleea Haiducului (bl. 
1, sc. A), artistul Nasca One din Germania, 
cu rădăcini în Peru, ne surprinde printr-un 
mural despre bucurie sinceră, mizând pe cu-
lori vibrante și un stil sud-american. 

10 noi picturi murale de la SISAF, ce în -
sumează 1.900 metri pătrați, devin parte din 
bogata identitate culturală a SibiuluiTot din 
seria muralelor pe blocuri este de menționat 
pictura semnată ATOMA, una dintre cele mai 
apreciate artiste la festival din ultimii ani. 
Aceasta ne surprinde pe strada Ion Neculce 
cu viziunea sa despre poziția omului în soci-
etate, care „caută în viitor o plasă de sigu -

ranță pentru a depăși prezentul nesigur”. De 
asemenea, artistul basarabean BTA/Potapov 
Dmitri a mizat pe strada Oștirii (bl. 7, sc. C) 
pe un concept de sensibilizare, în care vor -
bește prin imagini sugestive despre grija pe 
care ar trebui să o purtăm zi de zi pentru 
mediu și, în final, pentru noi. Într-o altă lo -
cație, artistul Popescu semnează o adaptare 
a identității vizuale realizată pentru această 
ediție a festivalului. Lucrarea este vizibilă de 
pe strada Semaforului și este plasată pe o 
centrală termică de la intrarea pe strada 
Electricienilor, nr. 1. 

Toate lucrările din cadrul Festivalului de 
Artă Stradală din Sibiu pot fi descoperite prin 
intermediul Sibiu Street Art Tour – un circuit 
cu o durată de maxim 3 ore, prin locațiile 
acestei ediții, ce poate fi parcurs pe bicicletă. 
Harta tipărită a turului va putea fi găsită la 
Centrul de Informare Turistică din Piața 
Mare. Sibiu International Street ART Festival 
este un eveniment organizat de Asociația 
ART Factory Transilvania și cofinanțat de 
Primăria Municipiului Sibiu.

BIS Teatru aduce muzica, teatrul și filmul în cartierele Sibiului

Pentru al șaptelea an consecutiv BIS Teatru 
mută scena de spectacole în carti erele Sibi-
ului și aduce, în cadrul ediției 2021 a acțiunii 
„Teatrul din Cartier” – acțiune cofinanțată de 
Primăria Municipiului Sibiu și Consiliul Jude -
țean Sibiu – patru evenimente culturale, în 
cartierele Trei Stejari și Guș terița. În 15 au-

gust sunt programate două spectacole de 
teatru și o proiecție de film în premieră la 
Sibiu, pentru publicul din carti erele Trei Stejari 
(la Grădina BIS) și Gușterița (la Șura 
Culturală). Programul complet al evenimen-
tului este publicat pe pagina de Facebook 
Teatrul din Cartier și site-ul BIS Teatru. 

„Pentru noi, anul 2021 a început cu un 
proiect de substanță, «Povești pentru bunicii 
noștri». După o lungă perioadă de izolare și 
de însingurare, sute de bunici din căminele 
de vârstnici din județ și din oraș au savurat 
spectacolul «Muzicanții din Bremen». Acum, 
la început de august, vom continua incursi-
unea către zone sociale mai puțin favorizate. 
Este al șaptelea an la rând când BIS Teatru, 
prin acest proiect de suflet numit «Teatrul din 
Cartier», duce cu bucurie actul teatral în mi-
jlocul oamenilor. Aștept cu nerăbdare întâl-
nirea cu publicul de toate vârstele din Guș -
te rița. Ce fapte minunate se întâmplă acolo, 
la Șura Culturală. Copii, părinți, bunici, se 
vor bucura laolaltă. De asemenea, mă bucur 
ca un copil de faptul că Țapinarii vor cânta în 
deschiderea proiectului. Nu întâmplător închi-
dem ediția din acest an cu filmul «Mutat de 
la noi», care dezbate problema celor de -
zrădăcinați, a emigranților, a celor alungați 
din țara lor în vârtejul necruțător al istoriei. 
Anul acesta avem așadar muzică, teatru, film 
– toate cu un mesaj al solidarității comunitare, 
al apropierii sociale după un an și jumătate 
de distanțare fizică. Poate programul din 
acest an nu e atât de voluminos pe cât ne-
am fi dorit, dar în mod cert e plin de sub -
stanță. Să veniți! Să vă convingeți! Intrarea 
fi-va liberă pentru toată lumea. Intrarea este 
liberă exclusiv pe bază de rezervare prin sms 
(0744586338) sau email (rezervari. bisteatru 
@gmail.com) // Încurajăm donațiile”, a spus Bog-
dan Sărătean, regizor, coordonator BIS Teatru. 

PROGRAMUL EVENIMENTULUI 
TEATRUL DIN CARTIER 

• Vineri, 6 august 2021, ora 19:00, „Muzi -
canții din Bremen”, Cu: Paul Bondane, Cla -
udiu Fălămaș, Laura Luca / Andrada Grosu, 
Dumitru Stegărescu, În cartierul Gușterița, 
Șura Culturală 

• Miercuri, 11 august 2021, ora 20:00, 
„Orașul meu”- O retrospectivă, spectacol at-
elier, Un spectacol de, cu și despre: Mihai 
Alexandru, Claudiu Fălămaș, Andrada 
Grosu, Laura Luca / Alexandra Roatiș, În 
cartierul Trei Stejari, la Grădina BIS 

• Duminică, 15 august 2021, ora 21:00, 
Proiecție de film – în premieră la Sibiu, Sce-
nariul și regia: Bogdan Sărătean, Evenimentul 
va fi urmat de o sesiune de discuții cu publicul 
la care vor participa și protagoniștii filmului, În 
cartierul Trei Stejari, la Grădina BIS. 

Participarea la evenimente este permisă 
doar pentru persoanele care sunt vaccinate 
împotriva virusului SARS-CoV-2 pentru care 
au trecut 10 zile de la finalizarea schemei 
complete de vaccinare, persoanele care 
prezintă rezultatul negativ al unui test RT-
PCR nu mai vechi de 72 de ore sau rezultatul 
negativ certificat al unui test antigen rapid nu 
mai vechi de 24 de ore, respectiv persoanele 
care se află în perioada cuprinsă între a 15-
a zi şi a 90-a zi ulterioară confirmării infectării 
cu SARS-CoV-2, în condiţiile stabilite prin or-
dinul comun al ministrului culturii şi al min-
istrului sănătăţii, emis în temeiul art. 44 şi al 
art. 71 alin. (2) din Legea nr. 55/2020, cu mo -
dificările şi completările ulterioare. Pur tarea 
măștii de protecție este obligatorie.
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A IV-a ediție de cupe inedite realizate  
de echipa Mediaș Bike Marathon

Mediaș Bike Marathon este o competiție de 
ciclism cross country care are ca scop pro-
movarea vieții active, mai aproape de natură 
și se adresează atât bicicliștilor amatori, cât 
și celor profesioniști. A patra ediție a compe -
tiției, organizată de Primăria Municipiului Me -
diaș, Asociația de Turism și Ecologie Dianthus, 
în parteneriat cu Consiliul Județean Sibiu și 
Direcția Județeană pentru Sport se va des -
fășura anul acesta pe data de 11 septembrie. 

Este deja cunoscut că ciclismul are un im-
pact pozitiv și semnificativ asupra mediului 
înconjurător, fiind asociat cu un stil de viață 
sănătos și totodată cu promovarea zonei ca 
și destinație cicloturistică cu un puternic im-
pact în economia locală. Mediaș Bike Ma -
rathon este un concurs ce susține renaș terea 
spiritului civic, dorința de implicare și volun-
tariatul. A fi voluntar înseamnă a-ți dori să 
aloci din timpul tău unei cauze, iar organiza-
torii și voluntarii medieșeni sunt dornici să 
așeze Mediașul pe harta ciclismului și a tur-
ismului ecologic românesc. 

Companii cu tradiție în municipiul de pe 
Târnava Mare au fost alături de organizatori 
la fiecare dintre cele trei ediții organizate din 
2017, iar medaliile și cupele oferite de a -
ceștia, au încercat să îmbine elemente speci-
fice ciclismului cu materiale produse de în -
treprinderile locale. Prin cupele și medaliile 
gândite în colaborare cu ei, organizatorii și-
au dorit să treacă în revistă cunoscuta in-
dustrie a Mediașului și să promoveze în rân-
dul participanților produsele realizate de 
acestea. 

O tradiție renăscută- anul 2017  
colaborare cu fabrica Teracota Mediaș 

Teracota Mediaș, ultima fabrică de sobe pre-
sate și pictate manual din România, a susținut 
concursul de ciclism cu medalii prelucrate 
manual, ce reprezintă meșteșugul fabricării 
manuale a cahlelor de teracotă. Bineînțeles 
pentru a merge pe un concept integrat, cupele 
au fost din ceramică personalizată. 

În 2018 echipa MBM și-a propus pro-

movarea industriei prelucrării sticlei, cunos -
cută ca fiind cândva o industrie fanion pre -
zentă în Municipiul Mediaș. Colaborarea din 
acel an a fost cu o mică afacere de familie 
care continuă tradiția fabricării sticlei în oraș. 
Mediaș a avut o istorie în domeniul fabricării 
”sticlei de Vitrometan”, fondată în 1922, însă 
din păcate în 2015 fabrica a fost închisă. 
Glăjăria Mediaș, o mică afacere de familie, 
tată și fiu, este singura inițiativă ce continuă 
lunga tradiție locală a fabricării sticlei în 
Mediaș și printre puținele ateliere de sticlărie 
din țară. Cupele realizăte pentru ediția din 
anul 2018 au fost umplute cu un mic aranja-
ment floral, și bineînțeles o mică bicicletă 
realizată din metal. 

SC Emailul SA Mediaș, cu o tradiție în  ac-
tivitatea de producerea și comercializare a 
vaselor emailate si a celor cu interior de 
teflon, din  1921, au fost partenerii MBM din 
anul 2019. Fabrica medieșeană cu un secol 
de existență, a oferit câștigătorilor Mediaș 
Bike Marathon o cupă inedită, un ceainic 
emailat, iar medalia tradițională de finisher  a 
fost o mică farfurioară de cafea. 

Nivelul profesional de organizare a com -
petiției, contribuția serioasă a tuturor facto-
rilor implicați atât a organizatorilor, Primăria 
Municipiului Mediaș, Asociația de Turism și 
Ecologie Dianthus, în parteneriat cu Consiliul 
Județean Sibiu și Direcția Județeană pentru 
Sport, cât și a sponsorilor și voluntarilor a fost 
apreciată de către participanți și a garantat 
succesul tuturor edițiilor anterioare. 

Echipa de organizare MBM se simte o -
norată de privileghiul de a găzdui anul a -
cesta, în Mediaș, campionatul național XCM 
în colaborare cu Federația Română de Ci-
clism, iar toate eforturile se îndreaptă către 
pregătirea acestei competiții într-un mod cât 
mai profesional. Mediaș Bike Marathon prins 
pe calendarul Federației Române de Ciclism- 
campionat XCM organizat la Mediaș. 

„Anul acesta Mediaș va găzdui campio -
natul național XCM în colaborare cu Fe -
derația Română de Ciclism, ca la fiecare 

ediție toate eforturile mele au fost orientate 
în a sprijini voluntarii în pregătirea și des -
fășurarea în condiții optime a acestei com -
petiții. Am încurajat colaborarea cu între -
prinderile locale și am apreciat deschiderea 
cu care s-au implicat, atât ca și sponsori ai 
e venimentului, cât și la realizarea conceptului  și 
designuilui cupelor și medaliilor” a declarat pri-
marul Municipiului Mediaș, dl. Roman Gheorghe. 

În această ediție specială, echipa MBM 
colaborează cu societatea SC Medimpact SA 
și vine cu o idee inedită de premiu și medalie 
de finisher. Firma medieșeană, fondată în 
1881, are o vastă experiență în domeniul 
pro ducției și comercializării de încălțăminte, 
articole de echitație și marochinărie. ”Cupa”, 
un pantof, personalizat și ornat cu un mic 
aranjament floral,  oferită în cadrul aceastei 
ediții de către organizatori, va fi cu atât mai 
valoroasă cu cât, începând cu anul acesta, 

mica fabrică se va axa exclusiv pe produc-
erea de produse de echitație. Așadar, putem 
spune că este o ”cupă de colecție”, fiind 
printre ultimele produse de încalțăminte real-
izate de Medimpact. Cele 450 de medalii de 
finisher sunt realizate de asemenea din piele, 
tăiate și gravate individual cu sigla Mediaș 
Bike Marathon. 

Mediaș Bike Marathon însemnă atât pentru 
organizatori, voluntari cât și pentru comuni-
tatea de cicliști din Mediaș mai mult decât o 
simplă competiție,  reprezintă entuziasmul al-
imantat și întreținut de pasiune și mândrie de 
a așeza Municipiul Mediaș și zona de nord a 
județului pe harta cicloturistică a României. 
Acest lucru nu ar fi fost posibil fără partenerii 
și sponsorii competiției cărora le  mulțumim 
pentru susținerea acordată de-a lungul tim-
pului concursului de ciclism Mediaș Bike 
Marathon!

CSC 1599 Șelimbăr are portar cu 
trei titluri de campion al României

Cosmin Vâtcă va apăra poarta echipei 
CSC 1599 Șelimbăr. Cu siguranță cel mai 
titrat jucător din lotul echipei CSC 1599 
Șelimbăr este goalkeeper-ul Cosmin Vâtcă. 
Acesta a cucerit de-a lungul carierei sale trei 
titluri de campion alături de CFR Cluj, for -
mație cu care a cucerit și Cupa României 

Cosmin Vâtcă reprezintă mai mult decât un 
portar pentru echipa noastră, este un model 
pentru tinerii jucători atât prin modul de 
pregătire, cât și prin viața extrasportivă. 

„Am avut încredere de la început în acest 
proiect și mă bucur că ne-am atins obiectivul 
. Cu multă muncă , determinare și ambiție 
sunt sigur că vom reuși și în Liga a II-a.”, a 
declarat Cosmin Vâtcă. 

Cosmin Vâtcă este născut pe 12 mai 1982 
și a evoluat pentru echipe importante din fot-
balul românesc cum ar fi CFR Cluj, FCSB, 
Rapid București, Oțelul Galați, Gaz Metan 
Mediaș, FC Voluntari, Viitorul Constanța, 
Universitatea Cluj și FC Bihor Oradea.



Muzică clasică, teatru muzical, jazz și muzică 
balcanică la STREET MUSIC FESTIVAL

Ediția a IV-a a proiectului „Street Music Festival”se va 
desfășura anul acesta în Piața Huet din Sibiu, în 7 și 8 
august. Evenimentul propune publicului – în premieră – 
concerte de muzică clasică, jazz, teatru muzical dar și 
muzică balcanică. Ca în fiecare an, în deschiderea festi-
valului, copiii vor avea parte de un spectacol muzical 
pus în scenă de „Learn with Music Sibiu”, prin inter-
mediul căruia aceștia vor cânta și vor afla cum func țio -
neză diferite instrumente de percuție.

O premieră pentru Street Music Festival 
dar și pentru Sibiu o reprezintă proiectul 
muzical pregătit de formația Balkan Silk 
Road. Este vorba despre o simbioză inedită 
care imbină melodicitatea folclorului balcanic 
cu sonorități inspirate din muzica de jazz și 
rock, respectând ritmicitatea și dinamica 
specifică dansurilor populare balcanice. Con-
certul este programat sâmbătă, 7 august de 
la ora 21. 

Prima seară a festivalului se va termina cu 
un teatru muzical: „Povestea Soldatului” ,o 
lucrare inedită, compusă de Igor Stravinsky 
în anul 1919. La mai bine de 100 de ani dis -
tanță, la Sibiu povestea va fi interpretată mu -
zical de Raluca Stratulat (vioară),Ciprian 
Dancu (clarinet), Mihai Murariu (pian) și ac-
torul Florin Coșuleț. 

Duminică, 8 august, publicul este invitat la 
ora 20, la un concert de muzică clasică, Mar-
ius Ungureanu&Friends”. Structurat pe piese 
muzicale camerale semnate de W.A.Mozart, 
J.S.Bach, M.Bruch și B.Bartok, eveimentul îl 
are ca oaspete pe violistul sibian Marius Un-
gureanu, artist care în prezent activează în 
Danemarca. Ediția a IV-a a proiectului ”Street 
Music Festival” se va încheia cu un alt invitat 
de seamă:Sibiu Jazz Quintet, una dintre cele 
mai efervescente și ritmate trupe de jazz au-

tohtone.Formația prezintă un program inedit, 
bazat pe creații proprii dar și lucrări reprezen-
tative ale noului val muzical internațional de 
jazz. Concertul este programat la ora 21. 

„Suntem nerăbdători să revenim în fața 
publicului cu o nouă ediție Street Music Fes-
tival. După ce în 2020, din cauza situației epi-
demiologice, am fost nevoiți să amânăm 
proiectul, anul acesta revenim cu forțe 
proaspete, cu idei noi pe care le-am imple-
mentat și care vor fi – cu siguranță – pe 
placul publicului. Am diversificat spectrul 
muzical oferit și, iată, avem în premieră 
formația Balkan Silk Road plus un spectacol 
de teatru muzical. Totul se va desfășura și 
într-un spațiu nou – Piața Huet–un spațiu cu 
un aer boem, pe care am considerat-o ca 
fiind cea mai potrivită pentru această ediție” 
a declarat Ciprian Dancu, președintele 
Asociației Music-ON. Programul complet al 
festivalului poate fi consultat pe site-ul 
www.streetmusicfestivalsibiu.ro 

Accesul la toate evenimentele este gratuit, 
în limita locurilor disponibile, respectând 
toate măsurile de prevenire impuse de si -
tuația epidemiologică actuală. Evenimentul 
este organizat de Asociația Culturală Music-
ON și este cofinanțat de Primăria Municipiu-
lui Sibiu, prin Agenda Culturală.

Biserica Fortificată din Hosman, 
gazda Holzstock Festival

Holzstock Festival este probabil unicul fes-
tival de muzică ce are loc în cadrul unei bis-
erici fortificate din Transilvania! Anul acesta, 
evenimentul din Hosman ajunge la cea de-a 
șaptea ediție,  între 20 și 22 august 2021 și 
reprezintă o importanta sursă de venit pentru 
administrarea și întreținerea ansamblului bis-
ericii fortificate. 

Vecinătatea bisericii-cetate din Hosman 
dar și priveliștea extraordinară spre Munții 
Făgăraș oferă un cadru unic pentru desfășu -
rarea acestui festival. În cele două zile de 
festival, participanții, fie ei localnici, sibieni 
sau veniti din orice parte a lumii, se bucură 
împreună de muzică, ateliere de lucru/crea -
ție, discuții și cântece la foc de tabără, dar și 
de posibilitatea de a face mici drumeții în 
zona satului Hosman. Avem zonă de Camp-
ing pentru corturi între zidurile Bisericii For-
tificate și zonă de campare pentru Van-uri. 

Program:  
•Vineri, 20 august 2021: Robin and the 

Backstabbers; The Different Class; Stiff Kicks 
•Sâmbătă, 21 august 2021: Vița de Vie; 

Orkid; Wildchild. 
Si bineinteles, ca si in anii precedenti, or-

ganizatorii au pregătit multe workshop-uri și 
ateliere interesante de vizitat în timpul zilei. 
Biletele tip Early Bird sunt într-un număr lim-
itat. Accesul este permis pentru: persoanele 
care sunt vaccinate împotriva virusului 
SARS-CoV-2 pentru care au trecut 10 zile de 
la finalizarea schemei complete de vac-
cinare, persoanele care prezintă rezultatul 
negativ al unui test RT-PCR nu mai vechi de 
72 de ore și care acoperă întreaga durată a 
evenimentului (20 august, 14.00 PM – 22 au-
gust, 14.00 PM) ca și valabilitate, rezultatul 
negativ certificat al unui test antigen rapid 
pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2 rea -
lizate la intrarea la festival contra cost. 

Copiii cu vârsta până în 14 ani, dovedită de 
un act de identitate, beneficiază de intrare 
liberă în festival și camping, doar însoțiți de 

către un adult, în baza unei brățări speciale 
care se va elibera de către Organizator la 
punctul de check in. Minorii sunt exceptați de 
la prezentarea dovezilor medicale necesare 
participării la eveniment și de la verificarea în 
Registrul electronic național de vaccinare. 
Urmăriți mai multe detalii despre program, 
camping, food court, parcare și mijloacele de 
transport în comun pentru deplasarea înspre 
și dinspre Hosman pe canalele de comuni-
care ale asociației. Bilete pot fi achiziționate 
de pe site-urile myticket.ro sau entertix.ro.


